

# 《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》5种民族文字版出版发行

新华社北京7月17日电 中共中央统一战线工作部、国家民族事务委员会组织编写的《习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想学习读本》蒙

古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译，民族出版社出版，即日起在全国发行。

## 办好“一件事” 服务大民生

新华社记者 张晓洁 王雨箫

### 新华时评

民有所呼，政有所应。《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》近日发布，对进一步优化营商环境、提升行政效能、健全常态化推进机制作出部署。这不仅为政务服务改革注入新动力，也为更好服务民生勾勒出清晰蓝图。

老百姓的关切点，往往是做好政务服务的发力点。“一件事”关乎每个人的出生、教育、就医、养老，也关乎经营主体的准入准营、招聘用工、工程建设等环节。全生命周期中的桩桩件件，无不需要更贴心的便民举措、更现代化的治理体系。从“免申即享”让财政资金“自动到账”助企纾困，到“直补快办”“政策计算器”助力就业创业政策及时兑现，堵点卡点进一步打通，“高效办成一件事”重点事项清单越拉越长，企业和群众获得感越来越强。

以前多部门来回跑，现在一件事高效办。由供给视角、管理思维转向需求视角、服务思维的背后，是人民至上价值追求的不断强化，更是服务型政府建设的生动实践。以“一件

事”改革撬动政府治理能力持续提升，必将更好助力营商环境优化、全国统一大市场建设，推动经济社会高质量发展。

“一件事”不仅要“能办”，更要“好办、易办”。一方面，注重系统集成，让部门协同紧密顺畅。打破“一亩三分地”的思维定式，加强沟通合作，优化工作流程，形成为民办实事的整体合力。另一方面，善用数字技术，着力促成数据共享。破解“信息孤岛”，拆除“数据烟墙”，稳妥有序推进人工智能大模型等新技术应用，让办事效率和用户体验进一步提升，让政务服务更高效便捷。

也要看到，不同群体需求不同、情况不一。优化线上服务的同时，也要完善线下办理，保留必要的线下服务渠道，通过“帮办代办”等方式让更多人享受便利。民生无小事。坚持以人民为中心，凝聚力量用心用情办好每一件事，让人民群众真切感受改革带来的实惠，推动发展向前、民生向善。期待在常态化推进机制的保障下，政务服务的阳光能照亮更多生活角落，照进更多百姓心坎里。

新华社北京7月17日电

## 服务中小企业“劳模工匠助企行”全面启动

据新华社北京7月17日电（记者樊曦）记者17日从全国总工会了解到，全国总工会、工业和信息化部日前联合印发通知，于7月17日起全面实施“劳模工匠助企行”行动。各级工会将组织劳模工匠组建技术服务队，面向中小企业开展技术服务、技术攻关、管理提升等，每年组织3万人次劳模工匠参与，服务2万家企业，帮助解决3万个技术问题、提升30万人次职工技能水平。

2023年7月，全国总工会启动“劳模工匠助企行”专项行动试点，在上海、江苏、浙江、福建、广东5个省市先行先试。2024年，中共中央、国务院印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》，将“劳模工匠助企行”作为深化产业工人队伍建设改革的重要举措。同年，全国总工会、工信部将专项行动纳入“一起益企”中小微企业服务行动清

单，进一步扩大行动影响力。

在总结试点经验的基础上，两部门全面实施“劳模工匠助企行”，将组织劳模工匠深入产业园区和企业，开展现场指导、技术辅导、技能培训，帮助职工提升技能水平，帮助企业解决技术问题；根据企业需求，组织劳模工匠通过短期合作、联合攻关等方式，帮助企业破解难题、提升创新能力；分享企业管理、班组建设等经验做法，助力企业提升管理效能。

“劳模工匠助企行”将采取线上线下相结合的方式，强化数智赋能。全国总工会在“职工之家”APP设立“劳模工匠助企行”模块，建设完善劳模工匠人才库，发布助企服务信息，建立需求匹配机制，组织劳模工匠开展线上服务，打造各级工会和劳模工匠联系服务企业的重要平台，为企业高质量发展注入新动能。

城市是现代化的重要载体，承载着人民对美好生活的向往。

中央城市工作会议指出，党的十八大以来，党中央深刻把握新形势下城市发展规律，坚持党对城市工作的全面领导，坚持人民城市人民建、人民城市为人民，坚持把城市作为有机生命体系统谋划，推动城市发展取得历史性成就，我国新型城镇化水平和城市发展能级、规划建设治理水平、宜居宜居水平、历史文化保护传承水平、生态环境质量大幅提升。

### 系统谋划 统筹城市发展方向

北京通州，大运河畔，绿植环抱，花朵争艳，办公区建筑充满现代感。经过近几年规划建设，北京城市副中心在民生保障、交通效率、绿色空间等方面实现了跨越式提升，“宜居之城”正在加速崛起。

城市工作是一项系统工程，必须在统筹上下功夫，在重点上求突破。

在发展结构上，统筹空间、规模、产业三大结构；在发展环节上，统筹规划、建设、管理三大环节；在发展动力上，统筹改革、科技、文化三大动力；在发展布局上，统筹生产、生活、生态三大布局；在发展主体上，统筹政府、社会、市民三大主体。

“五个统筹”，既是认识论也是方法论，体现了对城市发展规律的深刻把握和以人为本的价值追求。

——以人为核心的新型城镇化深入推进。从2014年到2024年，我国常住人口城镇化率从54.8%提高到67%；GDP从63.6万亿元攀升至约126万亿元；城镇居民人均可支配收入从2.88万元增长至近5.8万元，城镇居民平均受教育年限从10.2年提升至约11.5年。

——城市综合承载能力稳步提升。到2024年底，全国城市轨道交通运营线路326条，运营里程10923.8公里，比2013年增加8000多公里。截至2023年末，全国城市供水普及率99.43%，燃气普及率98.25%，集中供热量115.49亿平方米。

### 治理创新 提升城市管理水平

城市治理是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。

人口增长、交通拥堵、资源紧张……城市在集聚更多人口的同时，也面临“大城市病”的困扰。如何让城市更智慧、更宜居？

2016年，杭州城市大脑应运而生。这一着力打造的特大城市数字治理系统解决方案现已进入3.0建设新阶段。通过城市大脑，城市管理者们可以合理配置公共资源，提高治理效能。

党的十八大以来，我国深层次城市治理变革持续推进。

安徽安庆依托“城市大脑”探索智慧养老服务；河南登封“网络治理+数字赋

能”为提升文旅精细化、精准化服务水平打开新空间……数字化、智能化赋能城市精细化、智慧化管理，为城市治理和群众生活带来便利。

天下大事，必作于细。衣食住行、教育就业、医疗养老，方方面面都体现着城市管理水平和服务质量，需得成于细、贵在精，下足“绣花”功夫。住房和城乡建设部城市管理局局长张强介绍，党的十八大以来，我国城市治理体系不断完善。深化城市管理体制改革，部、省、市、县四级城市管理组织架构基本形成，城市运行管理服务平台加快建设，互联网、大数据、云计算、人工智能等新一代信息技术手段在城市治理中的运用持续加强，城管执法规范化、法治化水平不断提升。

### 人民城市

#### 不断满足人民群众新期待

城市不仅要有高度，更要有温度。“从我家门口走过5分钟都不要，老方便了，我最爱吃这里的馄饨、米饭糕。”家住上海五里桥街道的胡幼玲阿姨是附近一家长者食堂的常客，拿上一张“五边十色”助老服务卡，60岁以上老年人即可在家门口享受优惠餐。

帮助老年人解决吃饭这件“关键小事”，是上海推进高质量养老服务的一项重点。2024年底，上海已建成社区长者食堂405家，今年还将进一步织密网络，方便

老人在距家15分钟步行范围内都能找到长者食堂。

党的十八大以来，各地把“人民城市人民建、人民城市为人民”理念落实到城市发展全过程、各方面，不断拓宽中国特色社会主义城市发展道路。

城镇居民生活居住条件显著改善。2019年至2024年，全国累计开工改造老旧小区28万个，惠及居民超过1.2亿人，实施居住建筑节能改造4.46亿平方米，建设养老、托育等各类社区服务设施7.8万个……

城市人居环境更加优美。全国地级及以上城市优良天数比率达87.2%；地表水水质优良断面比例达90.4%；全国城市建成区绿化覆盖率提高到43.4%，城市人均公园绿地面积提高到15.91平方米……

历史文化保护传承体系更加完善。全国共登记不可移动文物76.7万处，公布国家历史文化名城143座，划定历史文化街区近1300片，认定历史建筑6.81万处，城市文化遗产走向整体性、系统性保护。

新时代新征程，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，坚持以人民为中心的发展思想，深入贯彻中央城市工作会议精神，一座座人民之城、幸福之城、活力之城，必将成为亿万人民宜居、宜乐、宜游的美好家园。

新华社北京7月17日电

# 粮食生产基础较好 乡村建设扎实推进

## ——透视上半年农业农村经济走势

新华社记者 胡璐 韩佳诺

农稳天下安。今年上半年，粮食生产和重要农产品供应情况如何？乡村振兴取得了哪些新成效？17日，在国新办举行的新闻发布会上，农业农村部有关负责人对这些农业农村热点话题进行了回应。

### 粮食生产基础好

夏粮是第一季粮食，在全年粮食产量中占了两成多。据国家统计局统计，全国夏粮产量达到2994.8亿斤，实现稳产丰收。

“今年夏粮丰收是克服了局部较早旱情影响、经过各方面共同努力的结果，这为稳定全年粮食生产奠定了坚实基础。”农业农村部副部长麦尔丹·木盖提介绍说。

他表示，各地应对旱情及时有力，农业抗灾能力不断提升，增强了粮食生产的韧性。今年“倒春寒”、洪涝和“干热风”等灾害明显偏轻，病虫害防控到位，加上收获期也没有发生大范围的“烂场雨”，小麦的品质品相好。市场收购主体反映，今年小麦的容重、蛋白质含量等均有提升，品质总体上要好于去年。

秋粮生产是全年粮食生产的大头。农业农村部种植业管理司有关负责人吕修涛说，从农业村部农情调度、各地反映和实地调查看，今年秋粮生产基础不错。不仅秋粮面积预计比上年稳中有增，今年各地推进大面积单产提升，应用高性能播种机，集成推广合理密植、水肥一体化等措施，播

种出苗质量较高，加之光温水较为匹配，秋粮作物长势总体正常偏好。

“下一步，我们将一手抓单产提升促增产，一手抓防灾减灾减损失，全力夺取秋粮好收成。”吕修涛说。

### “菜篮子”产品供应有保障

农业农村部总畜牧师、监督检查司司长王乐君说，当前肉蛋奶、果菜鱼等“菜篮子”产品供应总量充裕，价格运行平稳，可以满足城乡居民消费需求。

生产上看，上半年，全国蔬菜播种面积和产量同比均有增长，7月上旬在田面积1.1亿亩、旬产量2623万吨，同比增长了110多万吨、170多万吨；猪肉羊禽肉产量4843万吨，同比增长2.8%。

价格上看，上半年“菜篮子”产品批发价格200指数平均为119.91，同比低4.13个百分点。7月第二周，蔬菜批发均价为每公斤4.4元，同比低7.4%；6种大宗水果批发均价为每公斤7.3元，同比高2.5%。

“虽然总体看‘菜篮子’产品供给总量有保障，但也要看到，今年夏季部分地区可能会出现阶段性的干旱和多雨等不利天气，这对稳产保供会产生不利影响。”王乐君说，下一步，农业农村部将继续会同有关部门积极采取针对性措施，压实责任、稳定生产、畅通流通、加强监管，保障好“菜篮子”产品供应。

### 持续巩固拓展脱贫攻坚成果

今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。麦尔丹·木盖提说，这5年来，农业农村部会同各地区各有关部门持续加大工作力度，强化政策扶持，守牢了不发生规模性返贫致贫的底线。

截至6月底，全国已累计帮扶超过680万监测对象稳定消除返贫致贫风险。分类推进帮扶产业提质增效，深入开展防止返贫就业攻坚行动，全国脱贫劳动力务工就业规模达3283.3万人。

麦尔丹·木盖提表示，巩固拓展脱贫攻坚成果须臾不可放松。下一步，农业农村部将推动各地区各有关部门在抓好考核发现问题整改的基础上，聚焦提升监测帮扶质效、抓牢产业就业帮扶、提高协作帮扶实效、优化完善帮扶政策等四方面发力，确保过渡期圆满收官。

### 乡村全面振兴扎实推进

上半年，乡村建设项目库新增入库项目超30万个，已落实项目资金超1000亿元，有力推动了村庄小型公益性基础设施建设；乡村产业提质增效，全国规模以上农副食品加工业增加值同比增长7.5%，品乡村美食、逛山乡美景等成为城乡居民度假热选；乡村建设扎实推进，农村人居环境持续改善；持续推进农村移风易俗，乡村治理效能稳步提升。

新华社北京7月17日电

## 超豪华小汽车消费税政策调整

新华社北京7月17日电（记者申毓）记者17日从财政部了解到，财政部、国家税务总局当日发布公告称，调整超豪华小汽车消费税政策。

根据公告，超豪华小汽车零售环节消费税的征收范围由此前的“每辆零售价格130万元（不含增值税）及以上的乘用车和中轻型商用车”调整为“每辆零售价格90万元（不含增值税）及以上的多种动力类型（含纯电动、燃料电池等动力类型）的乘用车和中轻型商用车”。

“此次调整超豪华小汽车消费税政策，进一步强化了消费税引导合理消费的功能；将各种动力类型小汽车纳入政策适用范围，有利于发挥税收调节效

应，更好促进税制公平。”北京国家会计学院副院长李旭红说。

此外，公告明确，对纳税人销售二手超豪华小汽车，不征收消费税。所称二手车，是指从办理完注册登记手续至达到国家强制报废标准之前进行交易并转移所有权的车辆。公告还明确了零售环节销售额，是指纳税人向购买方收取的与购车行为相关的全部价款和价外费用，包括以精品、配饰和服务等名义收取的价款。

李旭红表示，公告明确对纳税人销售二手超豪华小汽车不征收消费税，可避免重复征税；明确了二手车和零售环节销售额的定义，进一步提高了政策的确定性。

### 广告

#### 拍卖公告

我公司依法接受委托，定于2025年7月25日10时在中拍平台公开拍卖帕萨特牌轿车一辆。7月22日至7月23日在标的所在地展示标的。有意竞买者请在中拍平台（https://paimai.caal23.org.cn/）详细阅读网络竞买须知，同意并认可上述文件后，于2025年7月24日16时前在中拍平台进行网络报名，并向我公司指定账户转账竞买保证金，即完成报名。联系电话：18733379175

河北瀚海拍卖有限公司 2025年7月18日

#### 公告

唐山鹏润房地产开发有限公司与赵俊协商一致，自愿解除润城府8-3-802室、商品房买卖合同（合同编号：20250102110），现申请撤销合同备案。有异议者，自公告登记之日起三十日内到我单位申请，逾期将予以办理相关手续。特此公告

玉田县住房和城乡建设局 2025年7月15日

## 迁安市国有建设用地使用权拍卖出让公告

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》（国土资源部39号令），经迁安市人民政府批准，决定以拍卖方式出让7宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

公告号	宗地名称	宗地位置	规划用途	土地面积(平方米)	容积率	规划指标要求	出让年限	竞买保证金(万元)	起拍价(楼面地价)	增价幅度(楼面地价)	
2025-004	惠安大街北侧、丰喜路西侧地块	惠安大街北侧、丰喜路西侧	二类城镇住宅用地	72	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	23	1084元/平方米	10元/平方米
2025-005	惠安大街北侧、丰喜路西侧地块	惠安大街北侧、丰喜路西侧	二类城镇住宅用地	105	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	33	1082元/平方米	10元/平方米
2025-006	惠安大街北侧、丰喜路西侧地块	惠安大街北侧、丰喜路西侧	二类城镇住宅用地	1153	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	360	1094元/平方米	10元/平方米
2025-007	丰喜路西侧、惠安大街北侧地块	丰喜路西侧、惠安大街北侧	二类居住用地	23022.3	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	7435	1133元/平方米	10元/平方米
2025-008	燕山东路东侧、惠民大街南侧地块	燕山东路东侧、惠民大街南侧	二类居住用地	20037.6	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	6511	1140元/平方米	10元/平方米
2025-009	燕山东路东侧、惠民大街南侧地块	燕山东路东侧、惠民大街南侧	二类居住用地	5961.2	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	1920	1130元/平方米	10元/平方米
2025-010	燕山东路东侧、惠安大街北侧地块	燕山东路东侧、惠安大街北侧	二类居住用地	864.2	≥1.0且≤3.0	≤25% ≥35%	≤80米	70年	272	1101元/平方米	10元/平方米
备注	1.2025-007地块地上建筑物评估值为31712581.43元，与土地一并出让，单独交纳。2.2025-008地块地上建筑物评估值为78739444.59元，与土地一并出让，单独交纳。3.2025-009地块地上建筑物评估值为23528881.98元，与土地一并出让，单独交纳。										

二、竞买人范围：中华人民共和国境内外的法人和其他组织，均可申请参加。申请人可以单独申请，也可以联合申请。只接受中文书面申请、竞买。不接受自然人竞买申请。三、本次国有土地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次拍卖出让的详细资料和要求详见拍卖出让文件。申请人可于2025年7月18日至2025年8月6日9时，到迁安市公共资源交易服务中心、迁安市创客广场获取拍卖出让文件。五、申请人可于2025年7月18日至2025年8月6日9时，到迁安市公共资源交易服务中心、迁安市创客广场提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2025年8月6日9时。经审核，申请人按规定交纳竞买保证金，符合申请条件的，迁安市公共资源交易服务中心将在2025年8月6日16时前确认其竞买资格。六、本次国有建设用地使用权拍卖活动定于2025年8月8日15时在迁安市创客广场举行。七、其他需要公告的事项：（一）本次拍卖不再组织踏勘现场，有意竞买者自行踏勘现场。（二）本次拍卖出让公告内容如有变化，出让将按照在《唐山劳动日报》和中国土地市场网或其他新闻媒体报道发布补充公告，届时以补充公告为准。（三）本公告未尽事宜详见出让地块拍卖文件。八、联系方式：联系人：张先生 联系电话：18634017763

迁安市公共资源交易中心 迁安市公共资源交易服务中心 2025年7月18日

## 唐山市自然资源和规划局高新分局关于智慧领英小镇项目《建设工程规划许可证》及《建设工程规划许可建设规模明细》部分注销事宜的公示

智慧小镇项目位于唐山高新区京唐智慧港通州道南侧、纬二路北侧、经八路东侧、经十九路西侧，由唐山智慧领英房地产开发有限公司建设，于2019年9月30日取得《建设工程规划许可证》（建字第130263201900022号），建设规模为总建筑面积141545.77平方米，其中地上建筑面积88607.86平方米，地下建筑面积52937.91平方米。现建设单位提出申请，对原取得的《建设工程规划许可证》（建字第130263201900022号）及其附件《建设工程规划许可建设规模明细》（编号：高新规建细201900022）中未开工建设的304、305、306、405、406、407及配套进行注销。现将有关情况予以公示，具体注销内容如下：

对《建设工程规划许可证》（建字第130263201900022号）中“建设规模”进行部分注销，其中总建筑面积注销15325.1平方米，地上建筑面积注销14346.3平方米，地下建筑面积注销978.8平方米。注销后，《建设工程规划许可证》（建字第130263201900022号）中建设规模变为“总建筑面积149601.80平方米，其中地上建筑面积88607.86平方米，地下建筑面积60993.94平方米”。对《建设工程规划许可建设规模明细》（编号：高新规建细201900022）中304、305、306、405、406、407及配套建筑

规模进行注销；对304地上建筑面积1187.56平方米进行注销；对305地上建筑面积2795.36平方米进行注销；对405地上建筑面积2662.44平方米进行注销；对406地上建筑面积2662.44平方米进行注销；对407地上建筑面积2662.44平方米进行注销；对配套地上建筑面积559.50平方米，地下建筑面积182.88平方米进行注销。现对上述内容进行注销，《建设工程规划许可证》（建字第130263201900022号）及其附件《建设工程规划许可建设规模明细》（编号：高新规建细201900022）内其他内容不变。公示期为2025年7月18日至2025年7月28日，公示期间，利害关系人可对该项目《建设工程规划许可证》及《建设工程规划许可建设规模明细》部分注销事宜的意见和建议反馈至唐山市自然资源和规划局高新分局。

联系电话：0315-3196278

唐山市自然资源和规划局高新分局 2025年7月17日